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Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 110 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- l 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
8) Tredje behandling af lovforslag nr. L 13: 
Forslag til lov om ændring af lov om sikkerhed 
til søs, lov om skibes besætning, lov om dyk- 
kerarbejde og dykkermateriel m.v. og forskel- 
lige andre love samt om ophævelse af lov om 
måling af skibe. (Sammenlægning af klage- 
nævn, regulering af klageadgang, nedlæggel- 
se af Eksamenskommissionen for Dykkere 
samt regelforenkling vedrørende skibsmå- 
ling). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 8/10 2003. Første behandling 23/10 
2003. Betænkning 25/11 2003. Anden behand- 
ling 2/12 2003). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Ole Vagn Christensen (S): 
Ved førstebehandlingen af forslaget fik vi en god 
dialog omkring paritet, bemandinger i disse 
nævn, og vi fik også et tilsagn om, at man vil re- 
degøre for hovedelementerne i den planlagte be- 
kendtgørelse, som ministeren vil udarbejde. 

Vi har modtaget svar, og vi har stillet et nyt 
spørgsmål, og vi har modtaget et nyt svar. Det 
har jo drejet sig om, hvordan paritet skal forstås, 
dvs. udpegningen af medlemmerne til disSe 
nævn. 

Derfor har jeg følgende bemærkninger og 
spørgsmål til ministeren: Det er korrekt, at offi- 
cererne hidtil har været udpeget som arbejdsta- 
gerrepræsentanter, men ved paritet forstår vi, at 
denne nuværende sammensætning må antages 
at være utidssvarende, når vi ser den sammen- 

holdt med det øvrige arbejdsmarked. Officerer- 
ne bør derfor i kraft af deres stilling og beføjelser 
fremover udpeges af A-siden, hvilket vil være 
helt i tråd med det øvrige arbejdsmarked. 

Jeg håber, at ministeren ikke er uenig med os i 
denne fremstilling. 

At officererne undtagelsesvis kan have et 
modsætningsforhold til rederne, er ikke det 
samme, som at de har fælles interesser med de 
søfarende. Angående disse modsætningsforhold 
mellem rederne og officererne er det i dag så- 
dan, at disse sager afgøres i besætningssager, 
hvor de menige besætningsmedlemmers organi- 
sationer ikke er inddraget. Her er der altså en 
form for paritet, idet rederne og ledetne respek- 
terer hver sin gruppe. 

Men ser vi på det øvrige arbejdsmarked, er 
det almindeligt antaget i dag, at lederne udpe- 
ges af A-siden, og vi vil derfor opfordre til, at 
der med henblik på samme retsstilling indarbej- 
des, at denne paritet også eksisterer, når vi taler 
om Besætningsnævnets behandling af sager 
vedrørende menige. 

Vi har forstået, at ministeren i sine svar øn- 
sker paritet. Jeg skal derfor spørge ministeren, 
om ministeren er enig i, at rederne og søfolk 
med lederbeføjelser er at betragte som en grup- 
pe, og at menige besætningsmedlemmer er at 
betragte som en anden gruppe, når vi taler om 
paritet i Besætningsnævnets behandling af sager 
angående de menige søfolk. Og hvis det ikke er 
tilfældet, om ministeren så vil begrunde, hvorfor 
paritet for søfolk skal være anderledes end for 
alle øvrige ansatte. 

Jeg håber hermed, at ministeren kan klargøre, 
hvordan situationen vil være fremover. 

Økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen): 
Jeg vil gerne sige til hr. Ole Vagn Christensen, at 
jeg ikke mener, man helt kan drage de sammen- 
ligninger, som hr. Ole. Vagn Christensen gør, i 
forhold til det ordinære arbejdsmarked. 

Kl. 10.10 
Der vil som hidtil være en naturlig deling 

mellem på den ene side rederiernes interesser 
og på den anden side de søfarendes, herunder 
skibsofficererne. 

Skibsofficerernes interesse kan på samme 
måde som de meniges også være i modstrid 
med rederiernes. Det fremgår også klart af de 
hidtidige regler for f.eks. besætningsnævn, at 
der sammensættes en ligelig repræsentation af 
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de søfarendes organisationer og redernes orga- 
nisationer. 

Det er altså hensigten at videreføre denne 
ordning i det nye ankenævn for søfartsforhold. 
Jeg finder ikke, at der i det nye nævn vil blive 
behandlet sager, som kan berettige, at visse af de 
søfarendes organisationer fremover medtages 
på redersiden. 

Så jeg skal sige, at det svarer til det, jeg har af- 
givet i mine besvarelser på de spørgsmål, der er 
afgivet til lovforslaget, og det mener jeg i bund 
og grund er en begrundelse, som hr. Ole Vagn 
Christensen må tage til sig. 

(Kort bemærkning). 
Ole Vagn Christensen (S): 
Jeg havde nok på fornemmelsen, at det svar, 
som vi havde modtaget i udvalget på spørgsmå- 
let uden for vores egentlige sagsbehandling i 
udvalget, var lidt rodet. Det var også derfor, jeg 
fandt det betimeligt at tage ordet her. 

Jeg har jo helt klart også givet udtryk for, at 
når det drejer sig om, at officerer undtagelsesvis 
kan have et modsætningsforhold til rederne, er 
det ikke det samme, som at de har en fælles inte- 
resse med de menige søfarende. Angående disse 
modsætningsforhold mellem rederne og office- 
rerne er det i dag sådan, at disse sager afgøres 
som besætningssager, hvor de menige besæt- 
ningsmedlemmers organisationer ikke er ind- 
draget. 

Det er ikke det, der er blevet anfægtet. Det 
mener vi stadig væk skal være en mulighed. 
Men når det drejer sig om sager, hvor der kan 
være et :konfliktforhold mellem det, man nor- 
malt kalder A- og B-siden på det danske arbejds- 
marked, så er det, at vi har rejst det spørgsmål, 
om ikke det ville være rimeligt, at pariteten, når 
det drejer sig om disse sager, kommer til at ligne 
det, der foregår på det øvrige arbejdsmarked. El- 
lers har vi indtryk af, at man så undergraver det 
gode forhold mellem besætningsmedlemmerne. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 109 stemmer (V, S, 
DF, KF, SF, RV og KD) mod 2 (EL). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. - I 

Den næste sag på dagsordenen var: 
9) Tredje behandling af lovforslag nr. L 44: 
Forslag til lov om ændring af lov om krigsfor- 
sikring af skibe. (Definition af krigsskade 
samt skærpelse af tidsfrister i forbindelse med 
anmeldelse af erstatningskrav og erstatnings- 
kravs bortfald). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 22/10 2003. Første behandling 30/10 
2003. Betænkning 18/11 2003. Anden behand- 
ling 2/12 2003). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 107 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
10) Tredje behandling af lovforslag nr. L 59: 
Forslag til lov om indgåelse af aftale mellem 
Kongeriget Danmark og Kongeriget Sverige 
om visse skattespørgsmål. (Grænsegænger- 
aftale). 
Af skatteministeren (Svend Erik Hovmand). 
(Fremsat 5/11 2003. Første behandling 12/11 
2003. Betænkning 26/11 2003. Anden behand- 
ling 2/12 2003). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 


